2023年2月13日 | 星期一

# 怀揣民意传民声 肩负使命谋新篇

-市政协委员报到侧记

■记者 潘敏洁 任慧/文 王鹏洲/图



2月12日中午,怀揣着民声与期盼,肩负着责任与使命,参加市政协十四届二次会议的政协委员们陆续来到国际大酒店报到。在未来几天里,他们将履职尽责,传递民声。据悉,出席市政协十四届二次会议的政协委员应到405人。则度231人

今年政协委员们的报到全部集中在国际大酒店,不像去年分设两个报到点。进入酒店大厅,只见委员们依次走向报到处、食宿登记处。在报到处,桌面上依次摆放着各组别委员们的出席证、列席证。"你好,请在这里登记。"工作人员热情地引导。当委员们在纸上签到、领取证件后,工作人员又将厚厚的资料文件包交给他们。随后,委员们走向食宿登记处,签名后拿上房卡。

今年市两会依旧延续了节俭务实的会风,除了大门外的横幅、酒店大堂内的指引牌外,没有鲜花等特殊布置。"今年准备了什么提案?""大会上你想探讨什么话题?"……报到现场,委员们相互见面就直奔主题,话语间谈及民生事业、社会发展、城市建设等方面。会前,他们深入基层一线走访调研,广泛听取意见和建议,准备了不少反映民生、民情的提案。

"这次我带来的提案是关于推动我市残疾

人事业高质量发展的建议。"来自特邀人士界别的市政协委员虞罗敷说,想通过自己的呼吁,畅通我市残疾人出行,特别是无障碍出行,以及提升残疾人的精神文化,还将围绕白内障患者的复明手术,建议我市扩大"助明"服务范围,提高患者的生活质量。

"今年我带来了关于教师职工福利方面的建议,希望财政部门能够将教职工的生均公用经费的使用范围更加规范。"来自教育界别的市政协委员黄胜光说,在接下来的会议期间,他们会认真审议政府工作报告,认真倾听其他委员声音,把这些声音以及好的建议,带到教师群体中去,同时也会倾听教师们的建议,把他们的声音反馈到两会来,推动我市教育事业高质量发展,为高水平打造"青春都市·幸福瑞安"作出新贡献。

"这次我带来了关于推进瑞安农产品'直播带货'健康发展的建议,还会结合自己从事的行业,谈谈疫情防控政策优化调整后建筑行业发展的新机遇。"来自无党派人士界别的市政协委员陈金科说,针对每次的提案建议,政府都会做相应的落实工作,两会结束后,他会进一步跟踪自己提的建议,也会向相关部门进一步反映。

### 市政协委员余伟:

## 维护社会公平正义 参政议政年轻有为

■记者 陈希林



他是一名"90后"律师,现担任20多个政府部门和企业的法律顾问。近年来,他经常到法律顾问单位处理相关事务,审查合同和规范性文件,解答法律疑难问题。他就是浙江瑞越律师事务所副主任余伟,也是市政协委员。

2015年,余伟开始从事律师行业,他凭借渊博的法学知识,认真办理了不少影响力较大的案件,积极维护社会公平正义和当事人的合法权益。几年来,他协助办理温州地区首例大型管道燃气爆炸案——瑞安市清莲小区管道燃气爆炸案一审,并代理该案二审,还代理了仙降街道菜市场高压锅爆炸案、瑞安鼓词传承保护案等。其中,瑞安鼓词传承保护案被评选为2018至2020年度温州律师十大知识产权典型案例和瑞安市2020年度知识产权典

去年,余伟担任第十四届瑞安市政协委员,但

他与瑞安政协结缘已有5年之久。自2017年开始担任市政协特邀信息员以来,他撰写的4篇社情民意信息被全国政协办公厅采用,1篇被中央统战部

成为市政协委员以后,余伟就各项社会事业和 民生重要问题进行调研,如实反映社情民意。去年 他积极参加市政协组织的各类专题协商会和视察 活动,认真撰写提交提案三篇。其中,《关于加强对 特殊群体消防安全精准帮扶的建议》,被确定为瑞 安市政协十四届一次会议大会指定发言,作为民盟 瑞安市委会的集体提案并获重点提案;个人提案 《关于规范统一我市爱国主义教育基地讲解的建 议》和《关于切实提升皓齿行动效果的建议》均得到 市政府有关部门的重视和采纳。

今年市两会召开前,经过前期深入调研,余伟主笔撰写了提案《优化助企纾困举措加快提振企业家信心》,并被确定为市政协十四届二次会议的大会指定发言;还撰写了两篇个人提案,即《关于完善社区志愿者服务体系的建议》和《关于助力老年人融入智能生活的建议》,努力为我市企业界和老百姓发声。

"作为一名政协委员,我怀着一片爱心去关注 民生,了解民情,反映民意;带着一片赤诚去履行政 治协商、民主监督、参政议政的职责。"余伟说,他将 继续认真履行"一岗双责",与时俱进,用心建言献 策,为我市经济建设和社会发展作应有的贡献。



# 市政协开展会前视察活动



本报讯(记者 施琦/文 孙凛/图)2月12日下午, 出席市政协十四届二次会议的市政协委员们在会前 开展了集中视察活动。市政协主席施巨耀,副主席陈 荣臻、姜宗羽、林邦虎、金丽云、杨成彪、王文光,秘书 长涂小平,以及列席人员参加活动。

当天,市政协委员们先后前往西山历史文化街区、 滨海十万亩都市田园视察。每到一处,委员们都认真 听取相关情况介绍,详细了解项目进展和运营情况。

据悉,近年来,我市以国旗教育馆为核心,挖掘周边街区核心价值,打造西山历史文化街区,推动飞云

西路保护性改造提升一期工程、解放南路立面改造工程、云江西街月光经济工程等高效高质建设。同时,我市着力打造滨海十万亩都市田园新天地,以"三位一体"改革为驱动,以"农业+旅游+文创"发展为主线,加速推进文旅融合,建设旅游观光项目和体验式

委员们纷纷表示,将以此次视察调研为契机,进一步提高履职尽责的责任感和使命感,听民声、聚民意、解民忧,紧紧围绕中心工作,积极建言献策,为瑞安经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

## 聚焦"第一资源" 激活"人才引擎"

■记者 施琦

建议名称:《关于有效解决本地大学生就业句建议》

领衔人:周晓珍

办理单位:市人力资源和社会保障局

就业是民生之本、发展之基。高校毕业生就业问题 向来备受关注,与此相对的则是企业"用工荒"问题,因 此,如何有效解决本地大学生就业问题也引发了我市企 业家的思考,市人大代表周晓珍正是其中之一。去年市 两会期间,周晓珍提出了《关于有效解决本地大学生就 业的建议》。

人才是第一资源,瑞安是人口大市,但青年人才、专业人才的总量却不够充裕。近年来,我市高度关注本地大学生就业和人才引进工作,持续推出人才就业相关政策,为在瑞就业的大学生提供全方位支持,尽管力度强劲,但老问题依旧存在。

该建议领衔人周晓珍在日常工作中发现,很多瑞籍优秀大学生宁愿在外地创业,也不愿意回到瑞安发展,回来的人里,专业性强的可能选择自主创业,成绩好的则大多选择考编,其余的选择企业解决就业问题。"有些高学历人才在大城市工资不高、得不到重视,但仍不愿回瑞安工作;有些虽已在本地企业上班,其实定不下心,一直想跳槽;还有一些待业青年长期找不到合适的岗位,可能成为社会的不稳定因素……"周晓珍说。

位,可能成为社会的不稳定因素…… 局院珍妃。 周晓珍经过调研,针对促进本地大学生在瑞就业过程中遇到的困难和问题,提出了四项建议:

一是希望政府不拘一格引人才,以求贤若渴的姿态,提高包容度,制定一对一政策,栽好梧桐树,等待金

二是希望政府为本地毕业生争取编制岗位、保障考编机会,减轻本地毕业生的考编压力。

三是希望政府高起点谋划"产学研一体",根据本地企业的人才需求,安排专人负责跟职业技术学校或大专院校对接,给本地毕业生留足名额。对于失业人员,可

以由政府跟企业对接,进行统一培训,也可由企业自主培训,直接上岗,以此降低失业率。

四是鼓励企业留住本地职工,在政府补助的基础上,企业可以通过制定制度和加强文化建设,营造拴心

近年来,我市始终将促进大学生来瑞就业创业工作放在重要位置,先后出台了《瑞安市人才新政40条》1.0版、2.0版、3.0版、《关于促进大学生来瑞就业创业十条政策》《关于开展高校毕业生"510计划"三年提升行动》《瑞安市开展面向全球招引高校毕业生510+行动计划》等政策文本,一揽子推出住房租售补贴、就业补贴、社保补贴、交通补贴等十项人才补贴政策,诚心诚意助力青

市人力资源和社会保障局在答复中表示,在本土大学生引聚方面,我市通过提升空编使用率和户籍要求以保障本地大学生就业,积极鼓励本地大学生返瑞就业创业,在给予各项补贴的基础上,还创新实施"瑞才回归"关爱工程,对回瑞企业工作的瑞籍硕博士给予其父母发数差容津贴

在"产学研一体"方面,2022年我市酝酿实施本土人才全链条培育计划。开展"双线招聘",举办"千企百校"合作治谈会,加强实习实训,搭建"校中企、企中校"的学教平台,建立产业人才培育基金,探索产业人才定向委培,构建本土学子"出校人企"全链式对接模式,并

去年以来,我市围绕本土产业人地创新推出"菁英人才"公荐计划,打破传统的"唯学历、唯职称"的人才评价标准,进一步引导本土企业聚焦人才业绩贡献,提升人才薪酬水平,从而更好地留住人才。

### 喜迎市两会召开 建议提案精彩回放

RUI BAO

### 今日两会日程

#### 人大

12时至14时,全体代表和列席人员报到。

16时10分,市十七届人大二次会议举行大会预备会议,通过大会议程,选举大会主席团和秘书长,表彰2022年度五星级人大代表联络站、优秀人大代表和优

16时40分,市十七届人大二次会议召开中共党员 会议。会后,召开主席团第一次会议。

20时30分,召开主席团第二次会议。

#### 政协

9时,市政协十四届二次会议举行第一次全体会议(开幕会),听取市政协主席施巨耀作政协第十四届瑞安市委员会常务委员会工作报告,听取市政协副主席

陈荣臻作政协第十四届瑞安市委员会常务委员会关于 十四届一次会议以来提案工作情况的报告等。

13时30分,市政协十四届二次会议举行第二次全体会议(大会发言),听取委员大会发言。

16时40分,全体委员中的中共党员参加"两会"中共党员会议。

19时,政协委员分组讨论,讨论市政协常委会工作报告、提案工作情况报告。

